



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ.

Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Η προείσπραξη του clawback δημιουργεί συνθήκες οικονομικής ασφυξίας για τα μικρά διαγνωστικά εργαστήρια»

Ο Βουλευτής Φθιώτιδας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α.-Προοδευτική Συμμαχία κ. **Ιωάννης Σαρακιώτης** καταθέτει ως αναφορά το δελτίο τύπου του Ιατρικού Συλλόγου Φθιώτιδας περί του θέματος της προείσπραξης του clawback των μηνών Σεπτεμβρίου, Οκτωβρίου και Νοεμβρίου 2023 από τους εργαστηριακούς ιατρούς σε εννέα (9) δόσεις και με έναρξη πληρωμής το Σεπτέμβριο του 2024. Όπως σημειώνεται εντός του δελτίου τύπου: «Μία τέτοια απόφαση ανατρέπει κάθε προϋπολογισμό σε χιλιάδες ανά τη χώρα μικρά εργαστήρια, τα οποία παρά τις οικονομικές δυσκολίες που καθημερινά αντιμετωπίζουν, συνέχιζαν και συνεχίζουν να παρέχουν ποιοτικές και ουσιαστικές υπηρεσίες υγείας στους ασφαλισμένους σε επίπεδο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας».

Επισυνάπτεται το δελτίο τύπου του Ιατρικού Συλλόγου Φθιώτιδας.

Παρακαλούμε για τις προσήκουσες εκ μέρους σας ενέργειες και την ενημέρωσή μας.

Αθήνα, 30/09/2024

Ο καταθέτων Βουλευτής

Σαρακιώτης Ιωάννης



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ
Παλαιολόγου 22-24 Λαμία – 35132
τηλ.- fax: 22310 22001, e-mail: info@isf.gr, site: www.isf.gr

ΛΑΜΙΑ 30-09-2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ
ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ CLAWBACK ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ- ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ

Η αιφνιδιαστική και απαράδεκτη απόφαση της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ για προείσπραξη του clawback των μηνών Σεπτεμβρίου - Οκτωβρίου και Νοεμβρίου 2023 από τους εργαστηριακούς συναδέλφους σε εννέα δόσεις με έναρξη πληρωμής τον Σεπτέμβριο 2024 και λήξη πληρωμών τον Μάιο 2025 με αντίστοιχη παρακράτηση για έκαστο μήνα πληρωμής, δημιουργεί ένα εκρηκτικό τοπίο στο χώρο της ΠΦΥ καθώς διαμορφώνει συνθήκες οικονομικής ασφυξίας στα διαγνωστικά εργαστήρια και οδηγεί μεγάλο αριθμό εξ αυτών σε οριστικό κλείσιμο.

Είναι αντιληπτό πως μία τέτοια απόφαση ανατρέπει κάθε προϋπολογισμό σε χιλιάδες ανά τη χώρα μικρά εργαστήρια, τα οποία παρά τις οικονομικές δυσκολίες που καθημερινά αντιμετωπίζουν συνέχιζαν και συνεχίζουν να παρέχουν ποιοτικές και ουσιαστικές υπηρεσίες υγείας στους ασφαλισμένους σε επίπεδο ΠΦΥ.

Η απόφαση αυτή αποτελεί « ταφόπλακα » για την ΠΦΥ. Θα προκαλέσει πλείστα προβλήματα στην εξυπηρέτηση των πολιτών,θα επιβαρύνει περεταίρω το δημόσιο σύστημα υγείας και θα οδηγήσει ακόμη μεγαλύτερο αριθμό συναδέλφων στην αναζήτηση επαγγελματικής διεξόδου σε χώρες του εξωτερικού.


Οι ευθύνες για τα ανωτέρω βαρύνουν αποκλειστικά τη διοίκηση του ΕΟΠΥΥ και τον Υπουργό Υγείας . Μας φοβίζει το ενδεχόμενο ότι οι πολιτικές αποφάσεις έχουν ήδη ληφθεί. **Οι μικροί θα κλείσουν και οι μεγάλοι όμιλοι θα μονοπωλήσουν τις υπηρεσίες στην υγεία .**

Στην ολομέλεια των προέδρων των ιατρικών συλλόγων με το ΔΣ του ΠΙΣ το Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου , εκλήθησαν και εκπρόσωποι των εργαστηριακών συναδέλφων ,οι οποίοι με δραματικό τρόπο μας περιέγραψαν την πραγματική εικόνα . Επιβεβαιώθηκε η συνεχής και αμέριστη στήριξη του συνόλου των ιατρικών συλλόγων στον αγώνα τους για επαγγελματική επιβίωση. Ταυτόχρονα θα εξαντληθεί κάθε προσπάθεια από πλευράς ΠΙΣ σε συνεργασία με τα συνδικαλιστικά όργανα των εργαστηριακών ιατρών για την εξεύρεση βιώσιμης λύσης και την υπογραφή εθνικών συλλογικών συμβάσεων με τον ΕΟΠΥΥ . Προς αυτό το ΔΣ του ΠΙΣ εξουσιοδοτήθηκε από το σύνολο των προέδρων της χώρας.

Σε τοπικό επίπεδο , ο ΙΣΦ θα σταθεί δίπλα και θα στηρίξει με κάθε δυνατό τρόπο στα πλαίσια των δυνατοτήτων του τους συναδέλφους μας εργαστηριακούς καθορίζοντας από κοινού το είδος και το επίπεδο των κινητοποιήσεων στις οποίες οφείλουμε να προχωρήσουμε .

Καλούμε τους συμπολίτες μας να μας στηρίξουν και αυτοί από την πλευρά τους, με κατανόηση και αγάπη σε εκείνους τους επιστήμονες υγείας που τόσα χρόνια εμπιστεύονται το πολύτιμο αγαθό της υγείας τους .

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ – ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ



Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΑΠΑΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ